

Суббота
31
ИЮЛЯ
1943 г.

КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

2-й ГОД
ИЗДАНИЯ
№ 48(145)
цена номера
20 коп.

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета депутатов трудящихся

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии тов. РОКОССОВСКОМУ

Генералу армии тов. ВАТУТИНУ

Генерал-полковнику тов. ПОПОВУ

Вчера, 23 июля успешными действиями наших войск окончательно ликвидировано польское немецкое наступление из районов южнее Орла и севернее Белгорода в сторону Курска.

С утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орла и Белгорода.

Как это теперь стало известно, немецкое командование ввело в бой: на Орловско-Курском направлении — 7 танковых, 2 моторизованных и 11 пехотных дивизий и на Белгородско-Курском направлении — 10 танковых, одну моторизованную и 7 пехотных дивизий.

Таким образом, всего со стороны противника в наступлении участвовало 17 танковых, 3 моторизованных и 18 пехотных немецких дивизий.

Сосредоточив эти силы на узких участках фронта, немецкое командование рассчитывало концентрическими ударами с севера и юга в общем направлении на Курск прорвать нашу оборону, окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге курского выступа.

Это новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. Они были готовы не только к отражению наступления немцев, но и к нанесению мощных контрударов.

Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось лишь вытесниться в нашу оборону на Орловско-Курском направлении на глубину до 9 километров и на Белгородско-Курском направлении — от 15 до 35 километров. В ожесточенных боях наши войска наматывали и обескровили отборные дивизии немцев и последующими решительными контрударами не только отбросили врага и полностью восстанови-

ли положение, занимавшееся ими до 5 июля, но и прорвали оборону противника, продвинувшись в сторону Орла от 15 до 25 километров.

Проведенные бои по ликвидации немецкого наступления показали высокую боевую выучку наших войск, непревзойденные образцы упорства, стойкости и героизма бойцов и командиров всех родов войск, в том числе артиллеристов и минометчиков, танкистов и летчиков.

Таким образом немецкий план летнего наступления нужно считать полностью провалившимся.

Тем самым разоблачена легенда о том, что немцы летом в наступлении всегда одерживают успехи, а советские войска вынуждены будто бы находиться в отступлении.

В боях за ликвидацию немецкого наступления отличились войска: генерал-лейтенанта **Пухова**, генерал-лейтенанта **Галанина**, генерал-лейтенанта танковых войск **Родина**, генерал-лейтенанта **Романенко**, генерал-лейтенанта **Колпачи**, генерал-лейтенанта **Чистякова**, генерал-лейтенанта

танковых войск **Катунова**, генерал-лейтенанта танковых войск **Ротмистрова**, генерал-лейтенанта **Жадова**, генерал-лейтенанта **Шумилова**, генерал-лейтенанта **Крученина** и летчики авиационных соединений генерал-полковника авиации **Голованова**, генерал-лейтенанта авиации **Красовского**, генерал-лейтенанта авиации **Руденко** и генерал-лейтенанта авиации **Науменко**.

За время боёв с 5 по 23 июля противник понёс следующие потери: убито солдат и офицеров более 70.000, подбито и уничтожено танков 2.900, самоходных орудий 195, орудий полевых 844, уничтожено самолётов 1.392 и автомашины свыше 5.000.

Поздравляю Вас и руководимые Вами войска с успешным завершением ликвидации летнего немецкого наступления.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам руководимых Вами войск за отличные боевые действия.

Вечная слава героям, павшим на поле боя в борьбе за свободу и честь нашей Родины.

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

24 июля 1943 г.

Обзор международных событий

Фашистский диктатор Италии Муссолини «ушёл в отставку». Это не личный крах Муссолини — это крах всего итальянского фашизма. Основной причиной этого являются военные поражения Италии. Её войска потерпели поражения сначала в Абиссинии, затем на советско-германском фронте (где была разгромлена отборная итальянская 8 армия, оставившая на поле боя десятки тысяч убитых и пленных), потом в Северной Африке и, наконец, в последние дни на острове Сицилия.

Сицилия является последней каплей, переполившей чашу терпения итальянского народа.

Голод, нищета, поражения — таков итог военных авантюры ближайшего союзника Гитлера. Огромное, всё возрастающее недовольство охватило самые широкие массы итальянского народа. На военных заводах начались забастовки. Крестьяне прятали хлеб. Огромные потери на фронте, отправка итальянских рабочих на принудительные работы в Германию, подчинение всей экономической жизни Италии интересам Германии лишь увеличивают растущее недовольство фашистским режимом Муссолини.

Итальянский король принял

отставку Муссолини и назначил на его место маршала Бадольо. Этот генерал «покорил» Абиссинию и после её захвата был назначен там вице-королём. В последнее время Бадольо являлся главнокомандующим вооружёнными силами в южной Италии.

Вступив на пост премьер-министра, Бадольо ввёл в Италию военное положение и заявил, что «война продолжается».

Муссолини ушёл, но фашистский режим пока остался. Итальянский народ, жаждущий мира, не высказывает удовлетворения промедленной перемене. Во многих итальянских городах, несмотря на запрещение, происходят массовые антигерманские и антифашистские демонстрации.

Добить и уничтожить фашизм в Италии можно только дальнейшими ударами союзного оружия.

Крах итальянского фашизма — только начало. Всё ярче и полнее подтверждаются слова товарища Сталина о том, что весь «немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжёлый кризис и стоит перед своей катастрофой».

В течение истекшей недели авиация союзников наносила мощные удары по железнодо-

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 30 июля

В течение 30 июля наши войска на Орловском направлении продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 4 до 8 километров, заняли свыше 20 населённых пунктов.

На Белгородском направлении — усиленные поиски разведчиков.

В Донбассе в районе юго-западнее Ворошиловграда наши войска отбивали атаки

крупных сил пехоты и танков противника.

На Ленинградском фронте продолжались усиленные поиски разведчиков и на отдельных участках шли бои местного значения.

В течение 29 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито — 37 самолётов противника.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 30 июля (ТАСС).

В ночь на 30 июля весьма крупные силы английских бомбардировщиков совершили новый исключительно ожесточённый налёт на Гамбург. Попытки противника помешать бомбардировке не увенчались успехом. Из налёта на Гамбург не вернулось 28 бомбардировщиков.

Вчера днём крупные соединения американских бомбардировщиков совершили налёты на судостроительный завод в Киле и авиационный завод в Бирнемюнде. В воздушных боях уничтожено свыше 30 вражеских самолётов.

За истекшую неделю, с 21 по 28 июля, английские воздушные силы сбросили на Гамбург, Эссен и другие объекты около 7 тысяч тонн бомб. Английские истребители провели около 2.000 дневных и ночных самолётных вылетов.

Заявление Хелла на прессконференции

ВАШИНГТОН, 29 июля (ТАСС). Касаясь обращения Эйзенхауэра к итальянскому народу, государственный секретарь США Хелл в беседе с представителями печати слова повторил, что союзники твёрдо придерживаются политики безоговорочной капитуляции. Это заявление Хелла сделано в ответ на вопрос корреспондентов о том, предъявили ли союзники какие-либо особые условия. Затем один из корреспондентов попросил Хелла объяснить разницу между почётными условиями и формулой «безоговорочная капитуляция». Хелл ответил, что Рузвельт, Черчилль и Хелл уже ясно заявили, что правительства союзников проводят твёрдую и непреклонную политику, требующую безоговорочной капитуляции держав осей.

На вопрос о том, сделало ли новое итальянское правительство какие-либо официальные или неофициальные шаги в отношении условий перемирия, Хелл заявил, что ему ничего неизвестно о шагах такого рода.

РОСПУСК ФАШИСТСКОЙ ПАРТИИ В ИТАЛИИ

ЖЕНЕВА, 28 июля (ТАСС). Итальянское агентство Стефани сообщило, что 27 июля на первом заседании нового совета министров под председательством Бадольо было решено «ввиду новой обстановки, которая определилась в политической жизни страны», распустить фашистскую партию. Вместе с тем, как указывается в решении советаминистров, приняты меры к тому, чтобы так называемые «воспитательные» спортивные и другие учреждения, зависящие от фашистской партии, «смогли продолжать свою работу».

На том же заседании совета министров было принято решение об отмене закона от 9 декабря 1928 года «как несовместимого с возвращением к нормальному конституционному состоянию» (согласно указанному закону так называемый «большой фашистский совет», являвшийся высшим органом фашистской партии, стал таким же основным государственным органом).

Совет министров распорядился также управлять специальными трибуналами для «защиты государства». Дела, которые передавались в этот трибунал, будут направляться в военные трибуналы армейских корпусов в течение всего периода нынешней войны.

Достойный ответ

На всех предприятиях района проходят многолюдные собрания, читки и беседы, посвящённые приказу Верховного Главнокомандующего и рапорту уральцев товарищу Сталину.

Трудящиеся новыми производственными успехами отвечают на эти исторические документы.

Разрез № 1 треста Богословуголь 28 июля и разрез № 2 29 июля выполнили месячный план и к 30 июля дали сверх плана первый пять эшелонов угля, а второй — три с половиной эшелона.

Культура в быту — основа стахановской работы

Забота о людях, о благоустройстве городов и посёлков, о культурно-бытовых условиях трудящихся особенно в нашем районе приобретает исключительное значение. Государственный Комитет Обороны поставил перед районом большую задачу по развитию добычи угля, столь необходимого для производства вооружения и боеприпасов для фронта. Увеличен производственный план добычи бокситов, железной и медной руды. Следовательно трудящиеся района должны ещё более повысить производительность труда. Требуется широкий размах стахановского движения.

А стахановские рекорды, — как сказал в своём докладе на прошлом собрании городского партийного актива секретарь горкома ВКП(б) тов. Кассиров, — готовятся в быту. Именно в быту накапливаются силы для успешной работы на предприятиях и решается судьба выполнения производственной программы.

Карпинск и посёлки района имеют все возможности создать культурные бытовые условия трудящимся. Ведь фронтовой Ленинград (см. статью «Невский проспект», помещённую в «Правде» № 150) и то изводит ересь и силы содержать жилища, улицы в образцовой чистоте, предоставлять трудящимся культурные развлечения, снабжать население всем необходимым вплоть до мелочей, совершенно ликвидировав очереди. А мы находимся в глубоком тылу и, чтобы создать культурные условия жизни, имеем возможностей несравненно больше. Нужна лишь поддержка инициативы трудящихся и решительная борьба с бюрократизмом и неповоротливостью, плотно вкоренившимися в наших учреждениях и организациях.

К этому призывают помещаемые ниже материалы, в составлении которых принимало участие более 50 работников и наших читателей.

СТРОИТЬ БЫСТРЕЕ!

Трудящиеся Карпинска проявили замечательную инициативу. Сотни людей ежедневно выходят после работы на ремонт городских улиц.

Десятки тысяч человеко-часов уже отдано карпинцами на дорожное строительство. Разрез № 2 уже полностью закончен на своём участке работы по устройству земляного полотна. Первое место занял коллектив этого разреза (руководитель работами т. Клинк Н. Ф., десятник т. Держсен) и по качеству отделки земляного полотна.

Но вскрышной разрез ещё очень мало сделан и качество работ плохое. Слабо участвует в дорожном строительстве и транспортное управление.

Сейчас главная задача — повести к месту работ щебень, шлак и песок. Но многие хозяйственники не дают для этого транспорт. Руководитель дорожно-строительных работ в городе инженер т. Ульман должен немедленно составить график участия хозяйственников в доставке строительных материалов и повседневно контролировать точное выполнение его.

Встань, проснись...

Что ты спишь, мужичен,
Види вещи на дворе
Ули соседи твои
Работают давно...

Десятки проклятий посылают шоферы и извозчики по адресу хозяйственников предприятий, где руководителями тт. Кронов и Мовшович. Дорога, прилегающая к посёлкам этих предприятий, имеет столько ухабов, что редкая машина и телега остаются без повреждений после поездки мимо посёлка.

Говорилось об этом в «Карпинском рабочем» № 43. Но к ремонту дорог ни т. Кронов, ни т. Мовшович ещё не приступили. А скоро наступит уже осень.

С. Медведев.



«...БЕСПОЩАДНО ПРЕСЛЕДОВАТЬ БЮРОКРАТОВ И ЧИНОВНИКОВ, ПРОЯВЛЯЮЩИХ ЧЕРСТВОЕ И НЕВНИМАТЕЛЬНОЕ ОТНОШЕНИЕ К НУЖДАМ ТРУДЯЩИХСЯ».

Из постановления XVII пленума обкома ВКП(б)

НОВАЯ СТОЛОВАЯ

В Туркменском совхозе начато строительство нового стандартного помещения для столовой.

На 22 июня сооружение сруба окончено. Корпуса закончено. На этих этапах строительства приступают к перекрытию, настилу потолка, бранию и т. д.

При столовой будет оборудовано помещение для клуба.

НЕРЯХИ

Цели по улице Ленина, вы не гарантируем, что все не обобьют на оны, а балы вода, дни с прудами помоями.

* Дурная привычка пачкать помой прилегающую часть, например, у домохозяйки Романовой, проявляющейся в доме № 1 в квартале № 3.

* И на других улицах есть неряхи. В доме № 22, в квартале № 4, по Сибирской улице домохозяйка Нелева пачкает помой так же.

* А домохозяйка Брында, проживающая в том же доме, в квартале № 8, кроме того, у крыльца пачкает дорожки, в квартале устремляет угодьями свиней.

* В общественной кухне по Северной улице, дом № 31 (Туркмен) техника Пылаева редко моет посуду, поэтому и комната всегда грязна и грязь.

* В том же общественном здании Кашинича, приходя на работу, в грязном костюме садится на постели. От этого омыли и постель, у него всегда грязные.

„ЗАБОТА“ О ЗРИТЕЛЕ

Если вы хотите получить одновременно два удовольствия, садитесь в кинозрительный зал «Красный горизонт». И картинку посмотрите, и концерта слушайте.

Это доставление — результат «заботливого» отношения дирекции к зрителю со стороны директора кинотеатра т. Писар. Вестник зритель и слышит она и не думает усаживать. Директор она не открывает для просмотра после сеансов. И пользуется настоящим парадом.

Д. ЗЕМЛЯКОВ.

НАШИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

— Заключению горторгом делом т. Роменин и начальником ОГСоб обеспечить своевременный выпуск продукции по заказам и в достаточном количестве для удовлетворения производственных потребностей. На дверях магазинов вывешивать списки поступающих и продаваемых товаров.

— Комбинатом предприятий открыть в городе и посёлках достаточное количество культурных парикмахерских.

— Заключению горторгом списки т. Пономю установить у предприятий и в районах города постовые листы.

НА БОКСИТАХ

Трудящиеся бокситовых рудников приступили к благоустройству своего рабочего посёлка. Более тысячи рабочих, инженеров, техников и служащих 18 июля вышли на строительство дороги.

БРАСНОЩЕРОВ.

Где же забота о людях?

Вчера на заседании бюро горкома ВКП(б) обсуждался вопрос о создании культурно-бытовых условий трудящихся. На заседании было установлено, что руководители наших трестов недостаточно проявляют заботы о нуждах рабочих.

Постановлением Государственного Комитета Обороны и решением XVII пленума обкома ВКП(б) трест Богословголь обязан сдать в эксплуатацию несколько тысяч квадратных метров жилой площади. Построено же только 40 процентов площади, предусмотренной планом на первое полугодие. О намечавшемся ранее скоростном строительстве напоминают только заложенные фундаменты. И нет уверенности, что дома будут построены до начала зимы.



Тов. Черногов неоднократно получал и предпринимания обкома ВКП(б) за ускорение индустриального жилищного строительства. Однако, до сих пор ни один из публичных застройщиков с предприятий треста не построено ни одного дома, потому что застройщики (т.

Башенев и другие) при получении сумм, приобретении и доставке стройматериалов встречается с формально бюрократическим отношением к делу со стороны работников треста.

В ряде барачов ещё не ликвидирована двухквартирная система.

В особо антисанитарном состоянии барак № 10. Сундуков там нет, вазы грязные. В бараче № 2 на 100 человек имеется всего один умывальник. Обирка белья не организована. Подготовка обжитых жилищ ещё не развёрнута.

Руководители треста и ОРСа не ведут большинства борьбы за улучшение питания рабочих.

Райком союза угольщиков (председатель т. Базавдин) также слабо участвует в организации культурно-бытовых условий трудящихся. Например, ещё во многих столовых рабочий контроль не установлен.

Бюро горкома ВКП(б) приняло развёрнутые решения с указанием конкретных мер по устранению недостатков в культурно-бытовом обслуживании трудящихся. Тт. Черногову и Нагорному сделано серьёзное предупреждение, что если они в ближайший срок не улучшат работу по удовлетворению культурно-бытовых запросов трудящихся, то к ним будут приняты строгие меры партийного взыскания.

Тов. Базавдину предложено немедленно наладить работу профсоюза по культурно-бытовому обслуживанию трудящихся

БЕРИТЕ ПРИМЕР

После опубликования заметки в «Карпинском рабочем» о столовой № 1 в Дураков в ней не стало. Комитет принял культурно-бытовое решение. Столы покрыты белыми скатертями и освещены лампочками. На окнах шторы. Металлопленки разложены. Обеды готовятся хорошего качества. Заботливая т. Горбунова и все работницы с посетителями очень вежливы.

ЖУЛИКИ

24 июня мы пришли в столовую № 30 в районной, где управ делами тт. Дураков, Пошар Мурман и это время раздала обеды. Мы спросили ее:

— Почему вазет 22 гр. мяса вы положили в суп для рабочего только 3 гр.?

— Костей очень много оставил, — ответила она.

Но после обеда в Дураков мы обнаружили сыростанов в шкафу мяса, а на плите налили полную сковородку жира, выключившей из супа.

После строго осмотра кухни Мурман за эти безобразия.

ПОЖАЛУЙТЕ БРИТЬСЯ

— Кто не брился, садитесь в очередь к машинисту парикмахера Чаларова в то же воскресенье.

Он был маловат и в духе. Столбы просят, а бриются по 10 минут с опозданием. Приготовились в бритвы деления.

— Ну что-то... не бритые, не надо... Кто следующий? Нариманхерек треста Богословголь, что при обещании № 133-а, не культурно по всем отношениям. В помещении грязно, не уютно. Посетители ожидают очереди у дверей стои. Забывшийся Григорьев не следит за порядком. Он лезет не вперёд регистрации лица мастеров на работу.

НАШИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Директору горпромкомбината т. Бестрину открыть помой и расширить существующие мастерские по ремонту обуви и одежды, обеспечить их ремонтными материалами.

— Горкомхозу развёрнуть строительство тротуаров и первую очередь по главным улицам и закончить его до наступления осенних дождей.

— Заместителю управделами трестом Богословголь т. Нагорному немедленно начать подготовку общественной и личной, обеспечить нормальную подачку топлива.

К ДОМОХОЗЯИКАМ

Отлично видно, что трудящиеся нашего города выжили за ремонт и строительство дорог. И включилась в это важное дело и вызываю последовать моему примеру всех домохозяек.

А. С. АЛЕКСАНДРОВА

ОБРАЗЦОВОЕ ХОЗЯЙСТВО

По улице Ленина обращает внимание всех проходящих чистый, уютный и зеленый дворик. Он принадлежит инвалиду труда Закирьяеву Закирию.

Каждо вечером можно видеть хозяйка дома, как она любовно ухаживает за растениями, охраняет их, бережёт от порчи насекомыми. Вот несколько деревьев черемухи. Под ними дымится подожжённый навоз в ведрах. Этим Закирьяев Закирьяев отгоняет мушкет, чтобы она не портила листьев.

Приятно отдохнуть здесь спину Закирьяева, работающему машинистом паровоза в тресте Богословголь, дочери — работнице швейной мастерской.

Махмедзянов

Открыта чайхана

По инициативе парторганизации Карпинского мехлесопульпита для рабочих — узбеков на Балловке открыта чайхана, в которой развернута большая масово-политическая работа.

Проведена большая работа по приведению в порядок общественной.

Все эти мероприятия дали прекрасные результаты: производительность труда узбеков значительно повысилась.

Малков

„КУЛЬТУРА“ СТОЛОВОЙ № 2

Одним из главных требований от обслуживающей столовой № 2 райторга Шапшой является чистота.

— Дни чего? — С меня просит 30 рублей в налог за туалет. Приходится кушать вояком.

— Кухонной кухни у нас нет. Занимат в городскую санитарную инспекцию.

— Принимает в столовую № 2 райторга санитаров. Здесь уже 8 дней горит тухлой рыбой.

Эти два факта говорят о безобразном обслуживании потребителей, о грубом нарушении законной заветухи Шапшой. А также меря принимает в устранение безобразия директор райторга т. Шойнов. Видно из следующего. Когда ему сообщили о тухлой рыбе, он сказал:

— Если мне с этой столовой, не умею «обработать» рыбу, как следует.

Тов. Шойнов не замечает ни грубости буфетчицы Кузьминой, ни самовольного ухода ее на буфет в рабочее время, ни очереди.

В. ВУРШЕВИЧ.

